

## Встречи, которые запомнятся надолго

Республиканская общественно-культурная акция «Марафон единства» продолжает вдохновлять минчан. Второй день масштабного события в столице был не менее насыщенным, чем первый. Подробности — в материалах наших корреспондентов.

### Энергия единства

«Марафон единства» начал свое движение по Беларуси в октябре 2024 года и охватил все области страны. Сотни мероприятий, тысячи артистов, десятки тысяч зрителей и посетителей мероприятий акции, миллионы просмотров в СМИ и социальных сетях... На фотовыставке «Если едины мы», которая открылась в Национальной библиотеке, представлены самые интересные моменты «Марафона единства», запечатленные фотокорреспондентами БЕЛТА.

Генеральный директор Белорусского телеграфного агентства Ирина Акулович, представляя ее журналистам, отметила, что всего в Минске в рамках «Марафона единства» работают четыре фотовыставки агентства. Идея сделать данную экспозицию, посвященную ярким моментам акции, появилась у организаторов марафона.

— В ней зашит код этой общественно-культурной акции. Абсолютно от каждой фотографии, каждого планшета идет одна энергия. Она очень светлая. И это энергия единства.

Ирина Акулович обратила внимание, что на снимках отображены все мероприятия, которые были на «Марафоне единства»: от экскурсий для артистов и блогеров до знаковых встреч, квеста, концерта «Время выбрало нас».

— За время «Марафона единства» фотографы БЕЛТА сделали тысячи снимков. Отобрать фотографии для выставки было очень сложно, — отметила Ирина Акулович.

По словам генерального директора БЕЛТА, выставка будет представлена и в электронном виде. А ближе к концу недели она переедет в «Минск-Арену».

### Зримая история

Эффектные костюмы, бутафория и декорации — неотъемлемые составляющие любого спектакля, которые зрители раньше могли увидеть лишь на сцене, а теперь их можно не только рассмотреть вблизи, но и потрогать и сфотографировать. В рамках «Марафона единства» в Минске в Национальной библиотеке 20 января открылась выставка «Большой театр Беларуси: История. Идеи. Свершения».

Генеральный директор Большого театра Беларуси Екатерина Дулова отметила, что данная экспозиция — уникальное явление:

— Сегодня мы впервые вышли за границы своего исторического здания. И на этой выставке выстроена определенная логика событий, которые рассказывают об истории театра, его персоналиях, а также о том, что мы делаем сегодня. И я вам должна сказать, что даже сама организация этого пространства здесь, в Национальной библиотеке, была совершенно неожиданной. То, что мы видим в театре, — это абсолютно зримое, живое явление, но здесь оперный театр заговорил, словно большая книга. Потому что мы смотрим экспонаты и читаем историю театра, прослеживаем его ключевые этапы развития. На мой взгляд, предложение организаторов «Марафона единства» представить Большой театр с этой абсолютно никому не известной, закулисной исторической стороны — это огромная удача.

Екатерина Дулова.

«Подняли настроение на весь день!»

Артисты «Марафона единства» 21 января продолжили радовать своим талантом сотрудников минских предприятий. После того как они зарядили энергией работников Минского тракторного завода, отправились с такой же целью в ОАО «ИНТЕГРАЛ».

Генеральный директор предприятия Андрей Буйневич был рад, что к ним также пришла республиканская акция, это достойная награда за успехи минувшего года:

— Принимать эстафету республиканской акции «Марафон единства» — большая честь для нашего предприятия. 2024-й стал третьим подряд рекордным годом для нашего холдинга. Мы значительно добавили в объемах производства, экспорта, а также в привлеченных инвестициях.

Сейчас мы реализуем три инвестиционных проекта, один из которых выведен на серьезные мощности. 400 единиц нового современного технологического оборудования прибыло к нам и было введено в эксплуатацию. Это все высокие достижения.

Концерт в разгар рабочего дня стал еще одним ярким подарком для коллектива. Инженер-технолог с шестилетним стажем Татьяна Шатило активно подпевала выступающим:

— Артисты подняли настроение на весь день! Теперь довольные, заряженные отправляемся снова работать. Всем цехом ждали это событие, гадали, кто придет именно к нам. Кто понравился больше всего? Виктория Алешко! Моя любимица.

«Настроение — огонь!»

Сотрудники КТУП «Минский метрополитен» и УП «Минскметрострой» встретились в рамках проекта «Одно дело делаем». Те, кто строит метро, и те, кто обеспечивает его бесперебойную работу, обсудили совместную деятельность и подвели некоторые итоги. А также вместе хорошо провели время на концерте, который для сотрудников исполнили артисты «Марафона единства».

Строчкам «в свой вагон вошла она, улыбнулась из окна» задорно подпевали ведущий инженер по организации и нормированию труда Илона Кохановская и экономист первой категории Ольга Буйвидович:

— Шикарная атмосфера! Мы ее сами и создаем. Здесь присутствует лишь малая доля коллектива. Жаль, что мы не можем разделить праздник со всеми. Но и производство оставить нельзя. Так что можно сказать, что мы счастливицы! За весь мой опыт, а он больше 16 лет, такого события, как это, не было. Считаю, можно устраивать «Марафон единства» минимум раз в год!

Ольга Буйвидович и Илона Кохановская.

Ольга Буйвидович передает настроение коллег:

— Кто-то, конечно, стесняется танцевать и задавать вопросы руководству, все-таки простые рабочие. Но настроение — огонь! Это было реально нужно. Последние три месяца перед запуском Зеленолужской линии метро были реально напряженными. Так что встреча «Одно дело делаем» — настоящий подарок.

Ценность в единстве

21 января студенты Белорусского государственного университета приняли участие в проекте «Моя жизнь. Мой путь. Мой Президент». Главным спикером выступил Григорий Василевич — доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист, член-корреспондент НАН Беларуси, Председатель Конституционного Суда в 1998 — 2008 годах, Генеральный прокурор в 2008 — 2011 годах.

“Беларусь сегодня”. Встречи, которые запомнятся надолго

Перед началом беседы, общаясь с журналистами, он отметил, что с удовольствием не только поделится знаниями с молодежью, но и поучится чему-то у ребят. Он также привел в пример студентов юрфака, сказав, что это серьезные молодые люди, ответственные, осознанно выбравшие свою профессию, готовые развивать национально-правовую систему, обеспечивать законы, порядок для защиты нашего государства, прав и свобод граждан и надлежащее выполнение всеми гражданами своих обязанностей.

Григорий Василевич.

— Единство, пожалуй, это самая большая ценность, достигнутая в Республике Беларусь, — добавил Григорий Василевич.

— И единство — это не что иное, как консолидация всего белорусского народа на основе понимания того, что мы должны сохранить наше белорусское государство, культурные, исторические, семейные ценности — все ценное, чем обладает наш народ.

Консолидация важна, особенно на основе Конституции, на основе той важной политики, которую проводит наше государство, потому что это политика в интересах наших граждан, всего белорусского народа. Это очень важно.

Он также подчеркнул, что если взглянуть на его биографию и жизненный опыт, то становится понятно: лейтмотив прожитых лет — работа на благо граждан:

— Все годы моей работы были нацелены на служение государству, людям, отстаивание их правовых ценностей, закрепленных в Конституции. Конечно, все те люди, которые на государственной службе и вне ее, должны реализовывать те направления и установки, которые определяет Глава государства. Это естественно для любой страны.